

CORUÑA

DIARIO DE F.E.T. DE LAS J.O.N.S.

CORDOBA — JUEVES 27 DE JUNIO DE 1940 — AÑO V — APARTADO DE CORREOS NUM. 2 — NUMERO 1.070

Vísperas de ATAQUE sobre INGLATERRA

A los siete siglos volverá a lucharse en territorio inglés

DUNKERQUE, REFLEJO TRAGICO DE LA ACCION PROXIMA
(INFORMACION EN ULTIMA PAGINA)



Frente a los acantilados ingleses, Dunkerque—apenas una semana de lucha furiosa—es hoy punto central y patético don te miran los ojos ingleses, desorbitados por el horror. Dunkerque es reflejo de terror y fuego. Ante él todo dice que siete siglos de paz van a hundirse para que llegue la guerra como una venganza de eternas batallas lejanas. La desolación de la playa es como el símbolo de la política inglesa; sobre la fina arena de los plácidos cruceros veraniegos y las cestas multicolores de baño, manchas negras de un Ejército aniquilado. Ahora es el propio Cuerpo Expedicionario inglés el que huía por esa ruta de muerte, entre estampidos formidables. Dunkerque es, quizás, el símbolo de un desastre fabuloso inminente.

Nuevo acuerdo comercial
ENTRE
HUNGRIA y ALEMANIA

LO QUE SE MANDABA A INGLATERRA LO RECIBIRA EL REICH

Berlín, 26.—En virtud del acuerdo comercial concertado entre Berlín y Budapest, el Reich consumirá frutas y vegetales por valor de cincuenta millones de marcos. Este acuerdo tiene particular importancia, ya que la mayor parte de estos productos eran embarcados para Inglaterra.—

Más locomotoras hechas
en ESPAÑA

Valencia, 26.—Esta mañana se han efectuado las pruebas de cuatro nuevas locomotoras construidas en las fábricas valencianas por encargo de la Compañía de Ferrocarriles del Oeste.

S U I Z A

desmoviliza también

DEVOLVERA A FRANCIA LOS 50.000 SOLDADOS REFUGIADOS

Berna, 26.—Se ha ordenado la desmovilización parcial del ejército suizo como consecuencia del armisticio.

La desmovilización alcanzará a las quintas más antiguas.

En breve se abordará el problema de los militares internados, mediante su repatriación. Los efectivos militares refugiados en Suiza se elevan a 50.000 hombres. El contingente de refugiados civiles es incalculable.—EFE.

BLUM se ha IDO
también a Inglaterra

Londres, 26.—Se encuentran en Inglaterra León Blum, Paul Boncour y Herriot.—EFE.

SE FIJAN LAS CUOTAS QUE PAGARAN LOS AFILIADOS DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS

UNA PESETA MENSUAL, LOS QUE GANEN SUELDO INFERIOR A 4.000 PESETAS

"CUANDO LLEGUE EL MOMENTO PROPIOCIO..."

Churchill amenaza

nada menos, que con una ofensiva

Con cañones y todo

Londres, 26.—En la Cámara de los Comunes, Churchill declaró que la Gran Bretaña no sólo está dispuesta a resistir los ataques del enemigo sino que emprenderá una ofensiva. Para ello cuentan con cañones y una poderosa aviación, que infligirá enormes pérdidas al enemigo.

Agregó que no se quedarán los bombardeos contra ciudades inglesas sin represalias. Cuando llegue el momento propicio de hacer la guerra la Gran Bretaña lo hará con todo su poder. Cualquier enemigo que trate de desembarcar en Inglaterra será rechazado por un ejército de 1.200.000 hombres, además de otro de reserva y las tropas aliadas desembarcadas en la Gran Bretaña.

Terminó diciendo que los pueblos sojuzgados que ponen sus esperanzas en el imperio británico no serán defraudados.—EFE.

RELIGIOSAS

SANTORAL DEL DIA.—Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.—Santos Crescente, ob.; Zolio, Amecto, mrs.—San Ladislao, Rey de Hungría, apóstol de Croacia.

JUBILEO CIRCULAR.—En la parroquial de San Pedro.

CULTOS

EN SAN HIPOLITO.—Solemne novena en honor del Sagrado Corazón de Jesús. A las siete y media de la tarde, ejercicio ante Su Divina Magestad y sermón, por el R. P. Ricardo Garrido, S. J.

La procesión del Sagrado Corazón saldrá el domingo

El próximo domingo saldrá procesionalmente de la Real Colegiata de San Hipólito, la venerada imagen del Sagrado Corazón de Jesús.

Dicha procesión, que revestirá gran solemnidad, recorrerá las principales calles de la población. Figurarán en la comitiva las autoridades eclesiásticas, civiles y militares y comisiones de las Hermandades Cofradías de penitencia y gloria instituidas en Córdoba con sus correspondientes atributos.

La hora de salida se ha fijado para las siete de la tarde.

La cosecha de patatas intervenida

Se recuerda a los productores de patata temprana, que según disposiciones de la superioridad, la totalidad de la cosecha queda intervenida y a disposición de la Central Reguladora de dicho producto en Córdoba, y con delegaciones en los Municipios, sin cuya intervención no podrán efectuarse transacciones.

En su virtud, los precios que regirán para la patata son:

Para el productor, 50 pesetas quintal métrico. En orgien sobre vagón, 58 pesetas.

Al público, en zonas productoras, 65 pesetas quintal métrico. En zonas deficitarias, 70 pesetas.

R. I.  P. A.

ROGAD A DIOS EN CARIDAD
POR EL ALMA DE LA SRTA.

Angela Nieto Montes

Ha fallecido el dia 26 de Junio de 1940, a los 19 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos.

Su director espiritual; sus desconsolados padres don Nicanor Nieto y doña Josefa Montes; hermanos la señorita María y don Julián; tíos, primos y demás parentes; suplican a sus amigos una oración por su alma y asistan al funeral que se ha de celebrar hoy a las seis de la tarde; en la iglesia parroquial de San Miguel, por cuyo favor les vivirán agradecidos.

El duelo se recibe en la iglesia y se despide en el Cementerio.

Una rectificación de la Alcaldía

El Alcalde, don Manuel Saraza Murcia, ha hecho la siguiente rectificación de los datos que días pasados nos facilitó para un reportaje sobre lo que el Ayuntamiento lleva realizado en obras de urbanización.

En el reportaje publicado por AZUL el día 19, hay un punto que aclarar, en evitación de erróneas interpretaciones. De los veintidós proyectos de obras (pavimentación, alcantarillado, arreglo de caminos, etcétera), ejecutados hasta aquí, para absorber el paro obrero, 6 (reparación del camino de Almodóvar; pavimentaciones de las calles Conde de Cárdenas; segundo tramo de la de García Lovera; Munda y Parzuelas de la Compañía; alcantarillado de la calle Rosvita; el de la nueva Prisión, y alcantarillado y pavimentación de las cuatro vías que componen la Ciudad Jardín), comenzaron a realizarse, y algunos de ellos se terminaron antes del día 4 del pasado Diciembre.

Es decir; que además de las 460 y tantas mil pesetas abonadas por el Ayuntamiento (en las que, por cierto, no se incluye lo gastado en obras referentes a abastecimiento de aguas), se habían gastado 295.000 por las anteriores Comisiones Gestora.

NOTICARIO

La próxima reunión de la temporada de verano organizada por el Club de Campo, en su finca «La Arruzafa», tendrá lugar el día 29, festividad de San Pedro, a las diez de la noche.

Dicha reunión tendrá carácter extraordinario, y la entrada, a parte de los socios, será por rigurosa invitación.

Ha llegado a esta capital el joven y notable publicista tinerfeño, don Luis Ramos, quien se propone publicar en las columnas de AZUL, varios reportajes de publicidad, para lo cual girará visitas a las principales industrias y comercios de la localidad.

Han regresado de su viaje de novios por varias capitales de España, el farmacéutico de esta plaza don Ulderico Presa y Sáez de Tejada y su bella esposa doña María Areales Colinet.

SOCIEDAD

Ha regresado de Cádiz, donde ha terminado brillantemente los estudios de práctico en medicina y cirugía, don José González León.

DEPORTES

SE DICE...

Que la Directiva del Racing ha querido saber las aspiraciones de los jugadores de su primer equipo con vistas a la próxima temporada, y ello teniendo en cuenta la clase de cada uno y el cariño al Club demostrado por algunos en la temporada que finaliza. Que, determinados jugadores, a más de exigir 500 pesetas de sueldo al mes, ponen como condición indispensable para continuar en el Club, se le abone nada menos que quince mil pesetas.

Que en bien del fútbol cordobés, estos jugadores deben moderar sus aspiraciones.

FUTBOL EN RUTE

El lunes 24, día de San Juan, se celebró en el simpático pueblo cordobés un partido en el cual los muchachos del Racing hicieron una exhibición de buen fútbol, derrotando por copioso tanto al Club Deportivo de Castro del Río.

SUCESOS

SE DETIENE A LOS AUTORES DE UN ROBO

La policía ha detenido a Antonio Pérez Sánchez, de 17 años y Agustín Silva Hernández, de 18, autores del robo de prendas llevado a cabo en la casa número 18 de la calle Concepción.

Se ha comprobado también que estos dos sujetos intentaron violentar la puerta de una platería de la calle Claudio Marcelo, no consiguiéndolo al ser sorprendidos por los vecinos.

GOBIERNO MILITAR

ASCENSOS EN LA GUARDIA CIVIL

En propuesta extraordinaria, han sido ascendidos a tenientes coronel, don Francisco Arnaú Navarro y don Diego Roldán Erija, y a comandante, don Francisco López Pastor, todos pertenecientes a la Comandancia de la Guardia Civil de Córdoba.

JUICIO CONTRADICTORIO

Por el teniente coronel de Infantería don Manuel Ruiz Rahola, se instruye expediente de juicio contradictorio para su ascenso por méritos de guerra, al capitán del Regimiento de Infantería número 45, don Juan Guzmán Montes.

R. I.  P. A.

**LA SEÑORA
Doña Francisca Castrillo Madedero**

FALLECIO EL DIA 26 DEL ACTUAL, A LAS OCHO DE LA TARDE, A LOS 68 AÑOS DE EDAD, CONFORTADA CON LOS AUXILIOS ESPIRITUALES

Su esposo, don Antonio Giménez Mallol; hijos, don Antonio, don Francisco, don Manuel y doña Genoveva; hermanos doña Antonia y doña Genoveva; hermano político, don Rafael Castejón Fernández, industrial de esta plaza; sobrinos, nietos y demás familia, ruegan a sus amistades asistir al funeral que se ha de celebrar en la iglesia parroquial de San Francisco y San Eulogio, a las siete de la tarde de hoy.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

RELACION DE INDIVIDUOS SANCIONADOS POR ESTA DELEGACION PROVINCIAL POR INFRAACCIONES COMETIDAS EN MATERIA DE ABASTOS

Don Rafael Rico Fuentes, vecino de Córdoba, multado con 250 pesetas, por venta de patatas a precio abusivo.

Doña Pilar García Martínez, don Antonio Domingo Ávalos, vecinos de Córdoba y don Rafael Cejudo Pozas, vecino de Linares, sancionados con la pérdida, en la proporción en que habían convenido su reparto, de las 380 pesetas que obtuvieron por la venta de 40 kilos de azúcar morena.

Don Antonio Narváez Lora, vecino de Fuentes de Andalucía (Sevilla), sancionado con el decomiso de 14 kilos de azúcar blanca y un kilo de café, adquiridos a precio superior al de tasa para su venta clandestina.

Doña Dolores Lora Somoza, vecina de Fuentes de Andalucía, sancionada con el decomiso de un kilo de café, por igual falta que el anterior.

Doña Salud López Conejero, vecina de Fuentes de Andalucía, sancionada con igual el decomiso y por la misma causa que la anterior.

Don Antonio Navarro Alcaraz, vecino de Linares, sancionado con el decomiso de 21.319 kilogramos de azúcar que transportaba sin guía, para su venta a precio abusivo.

Don Juan Pérez Hernández, vecino de Linares, sancionado con el decomiso de 15 kilos de azúcar, que transportaba sin guía.

Doña Cándida Rodríguez Visco y doña Beatriz Vilar López, vecinas de La Rinconada (Sevilla), sancionadas con el decomiso de 150 kilos de azúcar, que transportaba sin guía y adquiridas con infracción de la tasa legal.

Don Manuel Güil Gómez, vecino de Córdoba, sancionado con el decomiso de 250 kilos de patatas, por infracción del precio autorizado.

Doña Aurora Benavente Guerra y doña Aurora Romero Jurado, vecinas de Bémez, con el decomiso de 4.900 kilogramos de café, por venta a precio superior.

Don Andrés Dorado Dorado, multado con 150 pesetas, por venta de patatas a precio superior al autorizado.

Don Alfonso Alpuente Jurado, don Miguel Alpuente Santos, don Joaquín Gaitán Muñoz, don José Puentes Lozano, doña Dolores Olgaz Pedregosa y doña Josefina Marquez Briones, vecinos de Buñol, sancionados con el decomiso de 105 litros de aceite, que conducían sin guía, para su venta a precio abusivo.

Córdoba, 25 de Junio de 1940.—El Subdelegado, José Montero.

No más sonrisas tristes! La vida en las Estaciones Preventivas de la O. J., devolverá a la niña «desficiente» la alegría, de la que está sana.

Empieza la construcción DE LA GRAN Basílica Nacional de José Antonio

SE FIJAN LAS CUOTAS QUE PAGARAN LOS AFILIADOS AL MOVIMIENTO TAMBIEEN A ALGECIRAS LLEGAN FUGITIVOS FRANCESSES

Alicante, 26.—Con asistencia del Gobernador civil, el jefe provincial del Movimiento y otras jerarquías, han dado comienzo las obras para la construcción de la gran Basílica nacional de José Antonio.

Como se sabe, la Cárcel provincial se convirtió en Casa-prisión y ahora en ella se construye la Basílica.

Será conservada la celda donde el Fundador pasó sus últimos momentos.

La basílica se habilitará para una Comunidad religiosa; probablemente los Benedictinos.

LA ESCALA DE CUOTAS QUE PAGARAN LOS AFILIADOS DE FET Y DE LAS JONS

Madrid, 26.—El «Boletín del Movimiento» publicará en su próximo número una Orden de la Secretaría general, fijando la escala de cuotas que pagarán los afiliados, y que es la siguiente:

Hasta 4.000 pesetas de ingreso, una peseta de cuota; hasta 5.000, diez pesetas; hasta 6.000, tres pesetas; hasta 8.000, cuatro pesetas; hasta 10.000, cinco pesetas; hasta 12.000, seis pesetas; hasta 14.000, siete pesetas; hasta 16.000, ocho pesetas; hasta 18.000, nueve pesetas; hasta 20.000, diez pesetas; hasta 22.000, once pesetas; hasta 24.000, doce pesetas; hasta 26.000, 13 pesetas; hasta 28.000, 14 pesetas; hasta 30.000, 15 pesetas; hasta 32.000, 16 pesetas; hasta 34.000, 17 pesetas; hasta 36.000, 18 pesetas; hasta 38.000, 19 pesetas, y hasta 40.000, 20 pesetas.

A partir de 40.000 pesetas, por cada seta más de cuota hasta llegar a 60.000 mil de ingreso más se pagará una pena cuya cantidad corresponderá una cuota de cincuenta pesetas.

EXHUMACION DE LOS MARTIRES DE ARAVACA

Madrid, 26.—Mañana a las siete se procederá a la exhumación de los restos de los mártires inhumerados en el Cementerio de Aravaca.

EL PREMIO DEL ORO

Madrid, 26.—El «Boletín Oficial del Estado» publica una orden fijando el premio mensual de oro.

EL EXGOBERNADOR MILITAR DE PARIS

Madrid, 26.—Se encuentra en Madrid el general Goroud, exgobernador militar de París, que se halla en situación de reserva.

LLEGAN A IRUN MENOS REFUGIADOS

Irún, 26.—Hoy ha decrecido la afluencia de refugiados por la frontera.

También han sido pocas las personas de relieve que han entrado en España. Solamente hay que anotar el paso del presidente de la Sociedad de Diamantistas de París y un periodista norteamericano.

LOPEZ PINTO VISITA LOS SERVICIOS DE LA FRONTERA

Irún, 26.—Ha llegado el Capitán general de la Santa Región, general López Pinto. Frente a la Comandancia se le rindieron honores.

Después, en compañía del Delegado de Fronteras, señor Ochotorena, visitó las dependencias de los servicios fronterizos, llegando hasta el puente internacional.

NUMEROSES BARCOS EXTRANJEROS EN BILBAO

Bilbao, 26.—Se encuentran en este puerto 17 buques franceses, belgas y de otras nacionalidades.

Hoy han entrado seis vaporitos belgas que no conducían viajeros.

FUGITIVOS FRANCESSES EN ALGECLAS

Algeciras, 26.—Cerca de La Línea ha aterrizado una avioneta francesa tripulada por dos oficiales de esta nacionalidad que se han entregado a las autoridades.

Continúan llegando fugitivos de distintas nacionalidades que seguidamente embarcan para Ceuta.

GRATITUD DE UNOS PESCADORES AL CAUDILLO

Cádiz, 26.—En Puerto de Santa María se va a instalar un depósito de gazol, que constituye la aspiración máxima de los pescadores, que trabajan por el sistema llamado «A la parte».

Desde hace muchos años venían gestionando la instalación del surtidor, pero nada consiguieron.

El Caudillo, siempre atento a las necesidades de los pescadores, se interesó personalmente por este proyecto durante su estancia en Cádiz y prometió satisfacer tal aspiración.

Los pescadores de Puerto de Santa María, agradecidos, han enviado al Caudillo un telegrama expresándole su adhesión inquebrantable.

También han dirigido otro despacho al director general de Pesca.

Continuan los Curaillos para Enfermeras Rurales

Tras de dedicar al descanso el día del martes, nuestras camaradas de la Hermanadad de la Ciudad y el Campo, prosiguieron ayer los cursillos. Por la mañana, el doctor Lara Barahona, les explicó un tema de Puericultura. Trató de la leche modificada, alimento, medicamento y ración alimenticia.

Por la tarde, un grupo de cursillistas se trasladó al Sanatorio Antituberculoso conferencia en la que trató de la transmisión continuando las prácticas.

A las ocho, el doctor Ramírez dio una sión de las enfermedades infecciosas, el agua de bebida, características que deben reunir las aguas potables, enfermedades transmitidas por el agua, y depuración de ésta, con especial referencia de los métodos utilizados en el medio rural.

INGLATERRA CONTRA EUROPA

Al empezar el día de hoy los Altos Mandos alemán e italiano han dado orden de que cesaran las hostilidades, cumpliéndose así uno de los artículos del acuerdo de armisticio con Francia. «La guerra en el Oeste —dice el parte oficial alemán— ha terminado.» Pero a la misma hora en que sonaban por los espacios estas sobrias palabras de victoria, las radios inglesas reiteraban los propósitos, que ya tuvieron acogida en discursos oficiales, de continuar la guerra «hasta el último europeo». No es que fueran éas exactamente las palabras; pero los cálculos que hacen los ingleses, el desarrollo de sus planes que nos someten, no significa otra cosa. El cerco de Alemania lo han ido ensanchando sus soldados victoriosos y para que pueda hablarse del bloqueo actualmente es preciso que abarque a toda Europa. Se comprende que los estragos alcanzarían a todos los pueblos que ahora ocupa Alemania y a los que tienen fronteras con ellos; pero eso a Inglaterra no le importa. Se comprende también que antes de que los alemanes se rendan por hambre, estarían muertos de hambre los franceses, los belgas, los holandeses, los polacos, los noruegos, etc.; es decir, decenas de millones de personas. Pero tampoco les importa a los ingleses, dispuestos a sacrificar a todo un mundo, a su orgullo y a su bienestar.

Inglaterra está, pues, prácticamente, frente a Europa. Y aunque nadie dudará de que el propósito es químico, puesto que Europa, con más o menos dificultades, es o puede ser una unidad económica completa, es cierto que cada uno saque de esa quimera las razonables consecuencias. Ya ha comenzado a hacerlo el venerable mariscal Pétain, cuando ha explicado ciertas actitudes de los gobernantes ingleses como hijas del temor que tienen de ver a su patria sufriendo los dolores y las amarguras por las que pasa Francia.

No hay estado de guerra entre Italia y Egipto

Roma, 26.—En los medios competentes se declara que no existe estado de guerra entre Italia y Egipto. Esta nación solo rompió sus relaciones diplomáticas con las potencias del eje.—EFE.

LA MAS SURTIDA DROGUERIA-PERFUMERIA PETROLEOS-CARBUROS

San Juan, 82

Teléfono 2410

MALAGA

Ni por Pétain ni por Londres

PARECE INCLINARSE EL JEFE DE LAS FUERZAS DEL MARRUECOS FRANCES

En la India establece Inglaterra el servicio obligatorio

Rabat, 26.—Aunque no se ha producido ningún hecho que permita creer que el África del Norte piense en recusar la autoridad del mariscal Pétain, la situación está lejos de aparecer clara. La Radio de Marruecos al transmitir las condiciones del armisticio omitió deliberadamente, la parte relativa a la desmilitarización de Túnez, Argelia y Bicerta. El general François, jefe de las fuerzas de ocupación de Marruecos, leyó por radio el telegrama de Weygand al general Nogués, pero en la alocución que pronunció después, se limitó a recomendar que se impusiera el orden y la disciplina, pero nada dijo respecto a presiar ácatamiento y respeto al mariscal Pétain.

El general Nogués, aunque está en comunicación con el general rebelde De Gaulle que se encuentra en Londres, tampoco se ha decidido por estar a su lado y mantiene una actitud de prudente reserva. Sin duda esta indecisión obedece a que al declararse en rebeldía el Marruecos francés, quedan sin efecto legal todos los tratados. Desde luego, es un hecho sintonístico que el día de luto nacional no fuera observado más que en las poblaciones grandes, pero no así en algunos centros que se negaron a cumplir la orden.

Otro hecho que agrava la situación es el bloqueo impuesto por Inglaterra a la Francia continental, con lo cual queda aislado el África del Norte.—EFE.

LAS FUERZAS DEL MARRUECOS FRANCES AL LADO DEL GOBIERNO PETAIN

Casablanca, 26.—El general Weygand, ha enviado un telegrama al general Nogués, jefe de las fuerzas militares de Marruecos, aconsejándole que tenga plena confianza en el Gobierno Pétain, que sabrá cumplir, en todo momento, con su deber.

Agrega que después de la encarnizada lucha con un enemigo superior en efectivos y material, se imponía concertar un armisticio. Solo habiendo presenciado la batalla de Francia se puede comprender la situación trágica que obligó a capitular. Declara que las cláusulas del armisticio son duras; pero ninguna es contraria al honor de Francia.

El general Nogués ha enviado copias del telegrama de Weygand a todos los jefes de las fuerzas de Marruecos, Argelia y Túnez, en el que le dice que espera que todos demuestren su patriotismo manteniendo la disciplina, el orden y el espíritu de sacrificio que encarna el Gobierno del mariscal Pétain.

El general François ha dado cuenta de estos telegramas por Radio Maroc, declarando que todas las fuerzas del Marruecos francés están dispuestas a mantener la disciplina.—EFE.

EL ULTIMO PARTE DE GUERRA FRANCES

Burdeos, 26.—La Agencia Reuter no ha transmitido hasta hoy el último parte de guerra de Burdeos correspondiente al día 25 y que dice así: «En la tarde de ayer continuaron los ataques italianos. Nuestras vanguardias resistieron todos los ataques de la región de La Sénise, Petit Bernard, Mon Cader, Abries, Pilon, Pierre Pointier y Cestia. Un contraataque nos permitió reconquistar el Oeste de Mentón. Las hostilidades terminaron a las 1'35 de la madrugada.—EFE.

REUNION DEL CUERPO DIPLOMATICO EN BIARRITZ

Biarritz, 26.—Los diplomáticos acreditados cerca del Gobierno francés, han celebrado una reunión.

Acordaron permanecer en Biarritz hasta conocer el traslado definitivo del Gobierno.

Se constituyó una comisión que ha marchado hoy a Bayona, donde el prefecto de la ciudad dio seguridades de que el Cuerpo diplomático disfrutara de todas las prerrogativas para el cumplimiento de su misión.—EFE.

SERVICIO OBLIGATORIO EN LA INDIA

Londres, 26.—En la Cámara se ha acordado que en breve se establecerá en la India el servicio militar obligatorio.—EFE.

LA GUERRA EN AFRICA

El Cairo, 26.—El comunicado oficial británico dice que durante la jornada ha habido actividad en todo el frente de Libia y en la costa. Los destacamentos ingleses avanzaron hacia el N. E. y a lo largo del camino que va desde el desierto a la región de la costa.—EFE.

SE EXTIENDE EL BLOQUEO A FRANCIA

Londres, 26.—Como consecuencia de haber entrado en vigor el armisticio, la Gran Bretaña ha extendido el bloqueo a Francia.—EFE.

PARA LA REPATRIACION DE LOS BELGAS

Bruselas, 26.—La Cruz Roja belga va a establecer una oficina en París para facilitar la repatriación de los súbditos de aquella nación refugiados en Francia.—EFE.

INGLATERRA NO HA RESPONDIDO AUN AL JAPON

Tokio, 26.—El portavoz oficial declara que hasta ahora no se ha recibido ninguna respuesta de la Gran Bretaña a la invitación que se le hizo para que interrumpe el tráfico de armas con China.

Agrega que no se había hecho gestión alguna cerca de los soviets para que, igualmente, suspenda el envío de armas a los chinos.—EFE.

Según los diarios
franceses

el Armisticio ha acabado con una era funesta

"Pronto se iniciará la guerra total CONTRA INGLATERRA", dice "Il Giornale d'Italia".

La aviación alemana ataca centros fabriles de la GRAN BRETAÑA

Roma, 26.—Los periódicos dedican editoriales a las condiciones del armisticio.

Hacen constar que en Francia se ha recibido el armisticio con una gran sensación de alivio, que viene a cerrar una era política funesta para el país.—EFE.

LOS ALEMANES FACILITAN LA VUELTA DE LOS FUGITIVOS

Roma, 26.—La Agencia Stefani destaca la conducta de las tropas alemanas que ocupan Francia.

Dice que no sólo se ocupan de abastecer a la población civil, sino que facilitan la vuelta de los fugitivos a sus hogares.—EFE.

PARA REALIZAR LA DESMILITARIZACIÓN.—ADHESIÓN A PETAIN

Burdeos, 26.—Los senadores y diputados franceses que se encuentran en Burdeos, se han reunido para tratar del problema de los refugiados y de la desmilitarización.

El ministro del Interior, Marquet, habla de la necesidad de afrontar inmediatamente estas dos cuestiones.

Todos los representantes aprobaron una moción de adhesión al mariscal Petain, como jefe del Gobierno francés.—EFE.

PRONTO SE INICIARA LA GUERRA TOTAL CONTRA LA GRAN BRETAÑA

Roma, 26.—El «Giornale de Italia» declara que terminada la campaña de Francia, pronto se iniciará la guerra total contra la Gran Bretaña, fase que será la última y decisiva.

Dice que la misión de Italia en esta nueva campaña es importante y ardua. Tiene el deber de participar en el ataque a la isla, y, además, combatir en otros frentes lejanos. Termina afirmando que Italia luchará con todos los medios posibles y en todos los sectores donde se plantea la guerra.—EFE.

PARTES DE GUERRA

Berlín, 26.—Cuartel general del Führer: «Anoche la aviación de combate alemana atacó varios aeródromos e instalaciones del centro de Inglaterra, con gran éxito. Al S. E. de Irlanda, un submarino alemán atacó al buque «Salmia», de 12.000 toneladas y a otros barcos. En un ataque enemigo contra Stavanger, fueron derribados dos aviones británicos.—EFE.

Roma, 26.—Cuartel general de las Fuerzas armadas italianas:

«En el frente del Mediterráneo y África del norte, nada que señalar. En el África Oriental la aviación enemiga realizó varios raids atacando a Asmara y otros puntos. Dos aviones fueron derribados. Un intento de incursión contra Nápoles fue rechazado.

Para el sábado próximo a las diez está convocado el Consejo de Ministros en Roma.—EFE.

TRES HORAS DURO EL BOMBARDEO CONTRA INGLATERRA

Londres, 26.—El ministerio del Aire comunica que durante la pasada noche, la aviación enemiga realizó un raid sobre diversos distritos de Inglaterra, entrando en acción las defensas antiaéreas. Cinco aviones enemigos fueron derribados. Los informes que se tienen hasta ahora revelan que los daños causados han sido escasos y reducido el número de víctimas. No alcanzaron ningún objetivo militar.—EFE.

Londres, 26.—Oficialmente se anuncia que el raid aéreo de anoche contra Inglaterra duró desde las doce hasta las tres de la madrugada. De los cinco aviones alemanes derribados, tres lo fueron por los caídas y dos por las defensas antiaéreas.

Los aviadores británicos declaran que los reflectores les ayudaron mucho en la persecución del enemigo. Uno de los aviones atacó a un bombardero alemán cuan-

do fué sorprendido por un haz de luz.—EFE.

LA REGION LONDINENSE NO FUE ATACADA

Londres, 25.—Se conocen más detalles de la incursión de la aviación alemana sobre Inglaterra. Fueron arrojadas numerosas bombas en el condado de Gales.

La región londinense no fué atacada. Además de los cinco aviones derribados, dos más no pudieron, seguramente, regresar a sus bases.—EFE.

EL ATAQUE DE LA AVIACIÓN INGLESA A ALEMANIA

Berlín, 26.—Un periódico informa que durante la noche pasada, varias escuadrillas de aviación inglesa atacaron varias poblaciones alemanas.

Arrojaron multitud de bombas, pero no alcanzaron ningún objetivo militar. Solamente se causó la muerte a una mujer.—

Inglaterra se ha enemistado con todos, dicen en Washington

El ex-Presidente Hoover, contra la guerra

Abandona Londres el Embajador de Francia

Washington, 26.—Comentando el cese de las hostilidades, el «Nuevo York Sun», que fué el que más se distinguió en la defensa de los aliados franco-británicos, reconoce que jamás una nación en guerra se colocó en la actitud de la Gran Bretaña que ha conseguido enemistarse con todos sus aliados y ahora se encuentra solo frente al enemigo.—EFE.

HOOVER CONTRA LA INTERVENCION DE LOS ESTADOS UNIDOS

Filadelfia, 26.—El expresidente Hoover ha pronunciado un discurso en el Congreso radical. Dijo que en su opinión, los Estados Unidos no deben intervenir en la contienda europea, porque sería contraproducente para los aliados y además no respondería a los verdaderos sentimientos del pueblo americano.—EFE.

LLEGA A LISBOA EL «CONTE ROSSO»

Lisboa, 26.—Ha llegado el transatlántico italiano «Conte Rosso», que conduce al embajador inglés y todo el personal de la embajada y numerosos subditos británicos que se encontraban en Italia. Mañana por la mañana se hará el canje de los diplomáticos italianos e ingleses.—EFE.

EL EMBAJADOR FRANCES EN LONDRES HA DIMITIDO

Burdeos, 26.—El ministro de Negocios Extranjeros ha hecho unas declaraciones a la Prensa.

Se refirió al discurso de Churchill y dijo que no había sabido interpretar los verdaderos sentimientos del pueblo francés.

Su alocución ha producido un doloroso estupor y así se ha hecho saber a Londres.

Acerca de las futuras relaciones con la Gran Bretaña, dijo que un hecho sintomático del enfriamiento de la amistad era la salida del Embajador y de todo el personal de la embajada inglesa de Francia.

Después comunicó que el embajador francés en Londres, Corbin, había presentado la dimisión, pero que el Gobierno aún no había decidido quién habrá de sustituirlo en dicho cargo.—EFE.

Londres, 26.—El embajador de Francia Cordell, ha visitado al ministro de Negocios Extranjeros, Lord Halifax.

Se cree que fué a explicarle su posición en estos momentos.—EFE.

Azaña y otros cabecillas se fueron también a Inglaterra

Burdeos, 26.—Una información de buen origen, dice que la mayoría de los capitanes del frente popular español, entre ellos Azaña, que se encuentra gravemente enfermo, Casares Quiroga, Méndez Aspe y Alcalá Zamora, han podido contar con los marineros ingleses para huir del continente.—EFE.

Sobre una base RELIGIOSA, POLÍTICA y DEPORTIVA el Sindicato Español Universitario organiza sus Albergues de Verano, con el fin de que la juventud española vuelva a las aulas con una formación falangista y total.

Necrológicas

Mañana a las ocho de la mañana se celebrarán en la Iglesia Parroquial de San Francisco y San Eulogio misas por el eterno descanso del alma de la distinguida señora doña Concepción Martínez Salgado.

A la familia difunta renovamos nuestro más sentido pésame.

A la edad de 68 años, ha fallecido la señora doña Francisca Castrillo Madedero. La finada, por sus prendas de carácter bondadoso y caritativo, había sabido captarse la estimación de cuantas personas le trataron en vida.

Enviamos a su esposa, hijos y demás familia, nuestro pésame muy sentido.

También falleció ayer la señorita Angélica Nieto Montes, a los 19 años de edad. Una enfermedad traídora ha puesto fin a una vida ante la que se abría un mundo de esperanzas, dejando a los suyos sumidos en el más profundo desconsuelo.

Elevamos al Altísimo una oración por su alma al par que expresamos nuestra condolencia a los padres, hermanos y familiares de la finada.

Ha fallecido el señor don Octavio Costi Castuera, persona muy conocida y estimada en Córdoba, donde gozaba de numerosas amistades.

Reciba su viuda y familiares nuestro más sentido pésame.

Las Divulgadoras Rurales de la Sección Femenina, te enseñarán y te ayudarán. Madre, tu única y específica misión.

R. I.  P. A.

SEGUNDO ANIVERSARIO
EL SEÑOR
Don Joaquín de Velasco
y Ruiz-Cabal

Falleció el dia 29 de Junio de 1938, confortado con los auxilios espirituales y la bendición de Su Santidad

La misa cantada de requiem que se celebrará el viernes 28 del corriente en la Parroquia del Sagrario de la S. I. C., a las ocho y media y las rezadas que se celebren el dia 29 en las Iglesias de los Padres de Gracia, María Auxiliadora, San Cayetano y del Carmen Calzado, así como la Exposición de S. D. M. en el Convento de las Escaleras el mismo día, serán aplicadas en sufragio por el alma del fallecido.

Su desconsolada viuda, hijo, hija política, nietos nieto político, hermanos políticos y demás parentes, ruegan a sus amigos y personas piadosas le tengan presente en sus oraciones.

El excelentísimo y reverendísimo señor Obispo de Córdoba, se dignó conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

GOBIERNO CIVIL

Los constructores de casas presentarán declaración jurada

Plazo de un mes para hacerlo

Por Decreto 4 de Junio actual (Boletín Oficial de Estado 20 de igual mes) se declara obligatorio, para todos los particulares o entidades constructoras de inmuebles cualquiera que sea el estado de las obras de los mismos, acogidas a los beneficios de la Ley de 25 de Junio de 1935—exenciones tributarias—la presentación por triplicado en plazo improrrogable de treinta días desde la inserción de mencionado Decreto en el Boletín Oficial del Estado y ante las respectivas Juntas Provinciales de Fisco, de una declaración jurada que justifique el modelo que al final de la expresada disposición se publica, se acompañe a la misma dos documentos que acrediten la citada calidad de beneficiarios y en su defecto el justificante de la exención municipal, por tratarse de obra nueva o reforma de antiguas edificaciones.

Asimismo, se dispone que el incumplimiento o falseamiento de lo que anteriormente se previene, podrán ser corregidos con anulación de los beneficiarios de exención tributaria que disfruten los inmuebles.

Lo que se hace público para general conocimiento de los interesados, bien entendido, que los propietarios de los inmuebles a quienes afecte que tengan entregadas sus declaraciones juradas en la Secretaría de esta Junta—Inspección Provincial de Trabajo—de conformidad a lo dispuesto por la Ley 8 de Mayo último pasado, vendrán obligados a completar la documentación exigida por Decreto 4 de Junio actual, en el plazo que se indica, bajo apercibimiento que de no hacerlo quedarán sin efecto aquellas declaraciones considerándose como no presentadas.

Córdoba 21 de Junio de 1940.—El Gobernador Civil, Presidente de la Junta, JOAQUIN CARDENAS. (Rubricado).

Los ALBERGUES UNIVERSITARIOS DE VERANO, organizados por el S. E. U. servirán para descanso del espíritu de nuestra juventud, tanto como para que no se interrumpe su tarea política y su camaradería.

Los tenedores de trigo lo entregarán rápidamente

INSTRUCCIONES DEL GOBERNADOR CIVIL PARA EL ABASTECIMIENTO DEL PAN

El «Boletín de la provincia», ha publicado la siguiente Circular:

Fijado por el Servicio Nacional del Trigo, el precio de dicho cereal para la presente campaña, y ordenado a las distintas Jefaturas Comarcas la urgente recepción de todo el que se les ofrezca por los productores para su inmediata molturación, a cuyo efecto se han publicado los nuevos precios de harina y pan, requerido a todos los tenedores de trigo, para que con la mayor urgencia lo entreguen en las expresadas Jefaturas Comarcas; a fin de que ni un solo día más se carezca del abastecimiento necesario de pan.

Los fabricantes de harina, están obligados a molturar con toda rapidez el trigo que vayan recibiendo.

Los Alcaldes, vigilarán con el mayor celo el cumplimiento de estas instrucciones, dándose cuenta de cualquier retraso de resistencia que pueda presentarse, para proceder con la máxima energía.

El Gobernador Civil, JOAQUIN CARDENAS LLAVANERAS.

Pago directo del Subsidio en la provincia

LOS BENEFICIARIOS NO TENDRAN QUE VENIR A CORDOBA

La Delegación Provincial de la Caja Nacional de Subsidios Familiares pone en conocimiento de los empleados y obreros subsidiados de la provincia, que a partir del primero de Julio próximo no se les abonará el Subsidio en el local de esta Delegación Gondomar, 12, como hasta el presente se ha venido haciendo. Deben por tanto, de abstenerse en absoluto de intentar dicho cobro en la ventanilla de estas Oficinas, ya que únicamente a los subvencionados de la capital se les efectuará el pago directamente.

Los subvencionados de la provincia recibirán el Subsidio que les corresponda en su localidad respectiva, y por medio del Giro Postal, Banco Español de Crédito o Delegación Sindical.

R. I.  P. A.

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DEL SEÑOR

DON OCTAVIO COSTI CASTUERA

QUE FALLECIO CRISTIANAMENTE EN EL SEÑOR EL DIA 26 DE JUNIO DE 1940, DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

Su director espiritual, don Carlos Romero Herral; su desconsolada viuda, doña Pilar Ruiz Rodríguez; sus sobrinos, don José Guerra Costi y doña Luisa Guerra de Natera; primos, don Juan Ramón Castuera y don Juan Costi González; sobrinos, sobrinos políticos, primos y demás parentes, ruegan encomienden su alma a Dios y a la Santísima Virgen de los Dolores, y se suplican a sus amistades, asistan a la conducción del cadáver que se verificará a las diez de la mañana el dia 27 y asistan al funeral a las cinco y media del mismo dia, en la iglesia parroquial de San Francisco, por cuyo favor les quedarán eternamente agradecidos.

No se reparten esquelas.

El fallecido se recibe en la Iglesia y se despide en el Cementerio.
Vivir: Coronel Cascojo, número 53.

CARTELERA

PLAZA DE TOROS.—Hoy jueves. Desde las 9'30 noche. Robert Montgomery, Myrna Loy, en la gran película «Metro Goldwyn Mayer, UN ADAN SIN EVA». En español. Silla, 1'50. Gradas, 0'30.—Mañana, CO-

PIMPINELA ESCARLATA, en español. Sillas, 1'50. Medias entradas, 0'75.—Próximamente, EL CAPITAN BLOOD, en español.

RACEROS DE PRUSIA—UFA.

CINE ALKAZAR.—Hoy a las 9 y 11 noche. Actualidades UFA 444 y CRUZ DIABLO, en español, por Raúl Pérez y Lupita Gallardo. Silla, 1'20. Medias entradas, 0'60.

PARQUE RECREATIVO.—Hoy, «El Jardín de Lagardere», en español. Sillas, 1'00. Niños, 0'40.

CINEMA IRIS.—Hoy a las 9 y 11 noche. EL MISTERIOSO DOCTOR CARPIS, en español, por Adolf Wohlreich y Dorothea Weck. Silla, 0'75. General, 0'30.

COLISEO S. ANDRES.—Hoy, «Caballeros de capa y espada». Sillas, 1'00. Niños, 0'40.

TERRAZA CINE GONDOA.—Hoy desde las 9'15. Lewis Howard y Merle Oberon en

Número premiado el 28 de Junio: 24.

El cupón de ciegos

Tesorería de Hacienda de la provincia de Córdoba

Según Edicto del Tesorero de Hacienda de esta provincia, el plazo para proveerse en periodo voluntario de la Matrícula Nacional para circulación de automóviles correspondiente al segundo semestre del año actual, empezará el día 1 del próximo mes de Julio y terminará el quince del mismo, en la Oficina recaudatoria, sin que se intente hacer efectivo la referida Patente en los domicilios de los contribuyentes.

Pasado dicho plazo los propietarios de vehículos incurrirán en el recargo siguiente.

Anuncios generales



Ariso

es la marca de Balanza y Báscula automáticas de fabricación enteramente Nacional que rivaliza con ventaja sobre toda industria extranjera del ramo, en calidad, duración, sistema y precio.

Distribuidores Exclusivos para España y Posesiones:

BEASCOA, ROIG y C.º, S. L.
ARAGON, 259 BARCELONA TELEF. 79682

Agencia Oficial para las provincias de Málaga, Cádiz y Jaén
RAFAEL SEGALL. Paseo de la Victoria, 21. CORDOBA.

J. BANQUERI SALAZAR
Consulta de cáncer y tumores los días 10, 20 y 30 de cada mes, en el HOTEL VICTORIA, de 10 a 13 de la mañana.

SE VENDE PERFECTO ESTADO máquina seadora atadora marca Heering. Razón: Molino «El Arenal».

COMPRO CERA AMARILLA y en dulces. Retal de Velas y Bujías. Fernando Ordóñez. María Auxiliadora. Teléfono, 1763. CÓRDOBA.

Antonio Boncompte
DENTISTA
Conde Terres Cabrera, 2 A.
CORDOBA

PERDIDA DE PERRO LOBO, recién pelado. Entiende por Racing. Entréguese en La Vinícola, donde se gratificará.

PRESTAMOS HIPOTECARIOS en toda España, sobre fincas rústicas y urbanas. Largos plazos, mínimo interés. Casa Reyes, Pozanco, 65, Madrid.

Antonio Nieto Redondo

Ventas al por mayor

y detalle de

- PESCADOS Y MARISCOS -

CORDOBA

MAQUINAS DE ESCRIBIR.
Reparaciones. Ventas. Ramírez Casas Deza, 1. Teléfono, 2576.

ARRENDAMIENTO. SE arrienda casa próxima al Brillante, no se admiten enfermos. Informarán: Cende Torres Cabrera, 12.

EN «LAS CAMPANITAS», SE valla, 4 Jarras de varias clases a 7 pesetas litro. Vermouth superior, 2'75 el litro. Servilletas de papel 5 pesetas millar. Teléfono, 2274.

TABERNA «HUEVOS FRITOS». Especialidad en caracoles gordos todos los días. Teléfono, 2523.

VENDESE ALFALFA EN LA «Hacienda San Eduardo». Informarán, Ferretería «La Campana». CÓRDOBA.

CEDO HABITACION AMUEBLADA Derecho cocina. Torres Cabrera sin número.

TOLDOS BRITO SE HACEN y colocan. Avísese kiosco esquina Ayuntamiento.

SE ARRIENDA UN GRANERO en alto muy amplio. Informes: Pretorio, 3.

SE ALQUILA HABITACION amueblada exterior con derecho a cocina. Paseo Victoria, 2, principal.

SE OFRECE CAMISERA Y para ropa blanca e incrustación. Juan Rufo número 7.

SE VENDEN DOS PALMERAS grandes. Razón: este Administración.

FINCA RUSTICA COMPRO o arriendo con agua abundante,regar joda o pasto. José Urbano Carmona. Posadas.

BICICLETAS

Ventas al contado y a plazos

Precio especial para re-vendedores

MANUEL GARCIA DE LA PLAZA

Gran Capitán núm. 18. CÓRDOBA

VENDESE EN LA SIERRA finca San Fernando. Informes: Pebar, Avenida Medina Azahara, 15.

TRASPASO TIENDA SAN Fernando, 42.

PENSION «LA RUTENA». Pensión completa tres platos, postre y entremeses, 6 pesetas. San Fernando, 27.

ALMONEBA SE HACE EN carnación número 9.

SE ADMITE SEÑORA O CABALLERO solo para dormir. Razón: en Avenida de Medina Azahara número 20, en el almacén.

MAQUINA SINGER NUEVA vendo. Razón: Arfe, 2.

REFRESCOS ESPUMOSOS para Bares y Tabernas en latas y paquetes. CASA POZO. Reloj, 1. Teléfono, 2858.

SE VENDE SOLAR 20.000 METROS situado en el Barrio de la Gondrina, explanada detrás del Sanatorio Campo Madre de Dios: precio extremadamente reducido para compra en su totalidad o por la mitad de su dimensión; inútil ofertas por fracciones. Razón: Don Enrique López, Barroso número 10.

VENDO GABINETE Y BANO de zinc grande, en Fernando Colón, 10-12.

VENDO ESTANTERIA, MOSTRADOR y encimeras. Carbonell y Morand, 6.

ARRIENDO HABITACION amueblada y cocina. Razón: Librería, 28.

DISPONGO PERSONAL LIBRAR contabilidad doméstico. Publicidad Morales. Claudio Marzo, 15.

PRECIOS DE SUSCRIPCION:

Córdoba, un mes..... 3'00 Ptas
Provincia, trimestre..... 9'00
Extranjero, trimestre..... 12'00

AZUL

Apartado de Correos número 2
Redacción, Administración y Talleres
FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONAL
LISTA Y DE LAS JONS
Puerta del Rincón :: Teléfono 2438

VISPERAS DE ATAQUE sobre INGLATERRA

A los siete siglos volverá a LUCHARSE en territorio inglés

DUNKERQUE, reflejo trágico de la ACCION PROXIMA

(DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL)

Los cañones han quedado mudos sobre la vencida tierra de Francia. Seis semanas escasas han bastado al Ejército alemán para obtener una victoria sin precedentes. Ahora las miradas y los cañones se vuelven hacia el paisaje oscuro que rodea a las Islas. Y entre el ruido de las campanas jubilosas, se deja oír en toda Alemania la canción del momento: «Adelante contra Inglaterra». «Contra Inglaterra, hasta la victoria final», añade la voz castrense del parte italiano al dar cuenta del fin de la lucha en los Alpes.

Solo unas horas, probablemente, se hará esperar la acción fulminante. El Ejército del Reich tiene bien demostrado que su acción es tan veloz y matemática como su pensamiento. Los técnicos militares estiman que la acción contra Inglaterra será una repetición de la operación de Noruega. Pero lo será en grado infinitamente superior por muchas circunstancias especialmente por el aumento de la flota del Reich con las potentes unidades submarinas italianas.

«Adelante contra Inglaterra». Desde las mismas costas francesas del Atlántico, miles de flechas certeras están tensas hacia las brumas que ocultan el suelo británico. Se va a producir ahora un hecho no visto hace siete siglos; pues todo ese tiempo hace que el territorio inglés no conoce la guerra. Maestros en el arte de que las defiendan desde el Continente, esos millones de ingleses movilizados que abandonaron el partido de tennis para coger el fusil no podrán, con toda seguridad, detener a un Ejército curtido en la lucha. Ellos mismos saben que el Ejército alemán reservó su mejor lote de armas—secretas y no secretas—para la acción. Pero, las creen lejana o irrealizable. De otro modo no se explican las noticias periodísticas que hablan de grupos que vigilan la costa con revólveres y carabinas.

Los supervivientes del Cuerpo Expedicionario comprenderán como nadie los peligros de esta guerra de salón. Dunkerque—ruta de terror y de fuego—es frente a Inglaterra un escenario patético. A todo lo largo de la playa se ve aún la huella del desastre fabuloso. Sobre la fina arena y junto a las casetas elegantes de baño se aprecia como fué machacado, triturado un Ejército. Y aún más que el Ejército lo fué la marina inglesa. Las pérdidas que los aviones del Reich han infringido a las fuerzas marítimas británicas del 30 de Mayo al 2 de Junio en las aguas del canal, ascienden a 135 unidades, de ellas siete buques de guerra hundidos y 27 gravemente averiados.

Ante el espectáculo de Dunkerque—fase solo de una operación—puede calcularse lo que será una acción de las dos aviones más potentes del mundo en protección de desembarco contra un enemigo secular.

Enfermeras Rurales



La labor de servicio y hermandad que en la Ciudad y el Campo tiene asignada la mujer de la Falange, adquiere realidad en los Cursillos para Enfermeras Rurales que están realizando nuestras camanadas de Córdoba y su provincia, un grupo de las cuales recoge la foto.

CENTENARIO DE UN VIAJE

Por Luis de la BARGA

Indudablemente los copiosos y dramáticos acontecimientos actuales, semillero de urgentes comentarios, han hecho silenciar a los articulistas la noticia, banal y transcendente a la vez, del centenario de un viaje: el que realizó Gautier por tierras de España. Hace cien años justos que el poeta y novelista francés recorrió nuestro suelo en unión de su amigo, Eugenio Piót. Su visita dió lugar a que escribiera ese libro que tanto ha contribuido a nuestro descrédito exterior, y que se titula «Viaje por España».

Gautier, igual que Musset, Mérimé y tantos otros, describe una España irreal y fantástica, inútil y atrabiliaria. Su visión de nuestra Patria, no pasó de lo meramente externo: majos, manolas, arrieros y contrabandistas. Y aunque se extasia an-

te la belleza de un paisaje o la grandiosidad de una catedral de Burgos, un Alcázar de Toledo, una Mezquita de Córdoba y una Alhambra de Granada, la pintura total que hace de nuestro país no puede ser más deprimente para nosotros.

No supo calar el verdadero espíritu español como lo prueban, por ejemplo, los ataques despiadados que dirige al Monasterio del Escorial y los comentarios, nada piadoso que hace sobre el tono sobrio de la vida española.

Gautier, como buen francés, echa de menos rápidas diligencias y posadas confortables. Todo su libro es una constante protesta contra la incomodidad española.

Quizás, si hoy viviera, a estas horas habría cambiado de opinión, como otros muchos compatriotas suyos,

LO NACIONAL Y LO SOCIAL

Por GUILLEN SALAYA

Una de las grandes contradicciones de la época demócrata, que deviene al mundo con las bayonetas napoleónicas de la revolución francesa, es la de escindir en dos planos antagónicos a las ideas, sentimientos e intereses que se debaten dentro de los palenques nacionales y sociales, dentro de lo político y de lo económico, dentro de lo puramente espiritual, ético, moral y de lo específicamente profesional e sindical.

Las revoluciones del siglo XIX se hacen en nombre de las Pátrias irredentas, al aire la canción que trae en sus estrofas las anomías de la tierra sojuzgada. Se hacen también en nombre de la democracia política de las libertades individuales, y, desgraciadamente, asimismo, en nombre de unos principios que, nacidos en el siglo XVII, habían adquirido rango de dioses de un nuevo Olimpo. El «Progreso» y la «Razón», que, el cabo de los años, se habían erigido en tiranos de la nueva era libertad. Pero lo social, lo profesional, lo sindical, quedaron en desbandada, como ideas viejas, «obsoletas», que desalojadas del desván de la historia, era preciso arrojar a la calle. «municipal y espesa»: a esa calle que pronto se habría de hacer por lo social precisamente, tumultuaria, incivil y guerrillera.

Quedaban así escindidas las dos ideas, y lo que es más grave, quedaba escindido, mercenado el hombre convertido en «homo politicus», de un lado y en «homo economicus» de otro, viviendo en una falsa democracia política que le prometía libertades sin cuento y sufriendo a la par, una feroz tiranía económica que le hacía sentirse el ser más miserable y torpe de la tierra, ya que no había sido capaz de organizar la justicia tributaria de los pueblos de modo que no fuese el hombre la cola que arrastra el manto de la riqueza.

Contra esas contradicciones se levanta el mundo nuevo que nace para el sol de la justicia y que lo nacional y lo social son la síntesis precisa de lo nacional sin idealismo.